3. cviceni z Matematické analyzy 1 (NMAIO54) LS 2020/21, patek 9:00

Ulohy ke cviceni
Véta 1 (Bernoulliova nerovnost). Pro kazdé redlné cislo x > —1 a celé éislo n > 0 plati, Ze
(1+2)" > 1+ nz.

Véta 2 (Aritmetika limit). Necht (a,), (b,) jsou posloupnosti redlnijch cisel s
lim, o a, = A€ R* alim,_, b, = B € R*. Pak

1. lim,, oo (ay, + by) = A+ B, je-li vjraz na pravé strané definovdn,
2. lim, o0 (anb,) = AB, je-li vgraz na pravé strané definovdn,

3. pokud b, # 0 pro kazdé n > ngy, pak lim, .. (a,/b,) = A/B, je-li vijraz na pravé strané
definovadn.

Véta 3 (O dvou policajtech). Necht posloupnosti (ay), (b,), (c,) C R spliuji, Ze lim, oo a, =
lim, .o b, = a € R a pro kazdé n > ng je a, < ¢, < b,. Pak (c,) konverguje a lim,,_,, ¢, = a.

Uloha 1. Jaké implikace plati mezi nasledujicimi vyroky?

1. Posloupnost je shora neomezena.
2. Posloupnost ma limitu +oo.
Uloha 2. Pro kazdé k € R najdéte posloupnosti (a,), (b,) realnych ¢sel s limitami nh_g)lo a, = A eR*

a lim b, = B € R* takové, ze A + B je neurcity vyraz, ale T}nglo(an +b,) = k.

n—o0
Uloha 3. Dokazte, 7e pro kazdé pfirozené ¢islo n € N a kazdé z € [—1, 00) plati

(14+2)" > 1+ nax.

Uloha 4. Uréete limitu nésledujicich posloupnosti:

L 2n° +3n — 2 5 i 3" 4+ nd
b b — 33 " oo 16 4 il

2 o i VT

n—oo npn
3 2 o3 '

3. lim — 7.l Vs (n)

4. lim /3 8 lim vn+5—+vn—1
n—oo n—oo

Uloha 5. Urcete limitu nésledujici rekurentni posloupnosti zadané predpisem
a1 =2, pi1 = \a, +4.
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